



A06

琼北旅游卷



小知识

荔枝连皮浸盐水
冰后食用不易上火

新鲜荔枝食入过多，会出现牙龈肿痛、口痛或鼻出血。

老年人多食加重便秘，青春痘的年轻人也不可多吃。

但是，把荔枝连皮浸入淡盐水中，再放入冰柜里冰后食用，不仅不会上火，还能解热，更可增加食欲，如果泡上1杯用荔枝叶（晒干）煎的荔枝茶，还可解因吃荔枝多而产生的滞和泻。

(佳飞 摄)



游客在海口市三门坡镇采摘荔枝。本报记者 李佳飞 摄

又到荔枝成熟时，海口推出荔枝文化节，游客可以边采摘边欣赏农家风光

5月，来荔乡趣游

■ 本报记者 李佳飞 许春媚

荔枝采摘乐趣多

本报海口5月10日讯（记者许春媚 通讯员朱燕）每年5月的第二个周日是母亲节，今天，推出了“最美围裙妈妈”评选活动的海口火山世界地质公园迎来许多带着妈妈出行的游客，穿着围裙在粉色背景板前拍照留念的妈妈们成为景区里一道特殊的靓丽的风景线。

不少游客表示，参加这样的母亲节活动，很有意义。为了向母亲致敬，同时吸引游客到公园一游，火山世界地质公园相关负责人告诉记者，今年的母亲节景区特别策划了评选“最美围裙妈妈”的活动及给妈妈送健康、祈祷长寿的活动。

儋州学子新时尚：
背东坡诗词
赢书院门票

本报讯（记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员符发智）如今的节假日，儋州学子流行“请客”——盛情邀请亲朋好友免费游览东坡书院。是什么原因让经济尚未独立的中小学生如此“财大气粗”？原来，不少学生通过背诵东坡诗词赢取了多张门票。

自2月7日启动的“东坡文化体验之旅”，推出了系列体验活动。其中，完整背诵3首东坡诗词者，可获得一张游览东坡书院的门票，在此基础上背诵社会主义核心价值观内容的，再加赠一张；一次完整背诵5首或以上东坡诗词者，奖励2张东坡书院门票；一次完整背诵10首或以上东坡诗词者，奖励4张东坡书院门票；一次完整背诵15首或以上东坡诗词者，奖励8张东坡书院门票。这些门票有效期为2年。

专家聚集澄迈探讨：
旅游淡季
如何觅市场良机

本报讯（记者孙慧 通讯员黄菲）即将进入夏季，海南又到了传统意义上的旅游淡季，如何让旅游淡季不淡？5月8日下午，澄迈举办旅游专家座谈会，共同探讨旅游淡季如何觅得市场良机。

业内人士认为，面对频繁交替的旅游淡旺季，景区只有以积极的心态来引领消费，才能摆脱淡季的不良影响，提高销售业绩。淡季正是塑造旅游品牌的最佳时期，只要有科学合理的营销战略，就能冲出淡季的阴霾，把旅游市场做大做强。

据了解，为刺激淡季旅游市场，澄迈县将去年出台的《澄迈县奖励旅行社开发客源办法》延长期限，以此激活客源旅行社积极性。

琼北 美景

海南唯一探花张岳崧故里
定安高林村里
领略文化底蕴

本报定城5月10日电（记者赵优）“总说定安历史文化底蕴深厚，来到张岳崧故居，就感受到了这座城市的文化基础。”来自海口的游客李洪涛带着孩子探访高林村，重走张岳崧生平的生活足迹，领略一代探花郎的才风意气。

前有水田，后靠青山，高林村静谧宜人。踏着光滑的石板小道，仿佛依稀听到车轱辘呦呦叫响，眼前一座座石头瓦房整齐划一，陈旧的灰色透出历史沧桑。在高林村，张岳崧的故居有两处：一处为出生时的祖屋，一处为居官后修建的晚年居所。张岳崧晚年故居是一座四合院式建筑，坐北向南，

“我们拥有不可比拟的资源，一定要抓住机遇，为村庄谋求发展。”高林村热心村民张党权是张岳崧的后代，每每有人前来探访高林村，他就充当起了义务讲解员。目前，定安县成立高林村古村落建设领导小组，我省600万元专项资金已拨付到位，定安县相关部门将维修设计方案编制完成后，对张岳崧故居和宗祠进行修缮。

“我们拥有不可比拟的资源，一定要抓住机遇，为村庄谋求发展。”高林村热心村民张党权是张岳崧的后代，每每有人前来探访高林村，他就充当起了义务讲解员。目前，定安县成立高林村古村落建设领导小组，我省600万元专项资金已拨付到位，定安县相关部门将维修设计方案编制完成后，对张岳崧故居和宗祠进行修缮。

线路

从海口走东线高速公路，约40分钟到龙湖镇分道口，穿过龙湖镇居丁墟，东行9公里抵永丰墟，再往东南行数公里，见“永丰庄园”路牌内进，前行可见“高林村”路牌，拐入内进便是。

琼北 游记

琼海会山黎苗风情小镇
鹅棚改茶屋
村寨焕新颜

本报嘉积5月10日电（记者蔡倩 通讯员李斌）随着立面改造完成和基础设施的不断完善，依托“三月三”特色传统文化活动和丰富的生态旅游资源，琼海会山黎苗风情小镇已成为琼海城镇化建设中又一颗闪亮的“珍珠”。

会山镇充分挖掘了本地生态资源和风情文化，打造了一批极具魅力的特色村寨，加脑村便是其中之一。

走进加脑村，记者发现有一间掩映在绿荫丛中的苗家茶屋，古朴别致，格外引人注目。“这个茶屋，以前是我家鹅棚。”茶屋老板李家全笑眯眯地向记者揭露真相。除了茶屋，李家全还在会山镇政府的支持下，以自家房屋为基础，就地取材，从山上砍来竹子和蒲草，搭建成会山第一家苗家屋。

去年，会山镇投入195万元，建设加脑特色苗寨，利用山区独特的自然生态优势，依山顺水、因地制宜，把整个村子作为一个旅游景区来打造，竹园、朋莱码头、射弩场、苗家文化中心等，一个个风格迥异的景点让人在领略苗家民俗风情的同时，又能和大自然亲密接触。



海口市世外桃源堆插村。本报记者 李佳飞 摄



海口市三门坡镇荔枝丰收。本报记者 张茂 摄



海口市田心村休闲点。本报记者 李佳飞 摄

[琼山] 采摘游路线

一日游线路

A线 海口——红旗镇龙门村，游览九龙滨水廊桥——车游九龙戏水休闲旅游区乡村美景——三门坡镇龙鳞村，参观传统特色民居“穿堂风”，环湖骑游龙湖——进果园采摘——龙鳞驿站享用特色农家午餐——龙湖钓鱼比赛——结束活动，返回海口

B线 海口——红旗镇龙门村，游览九龙滨水廊桥——大坡镇多谷屯村“绿野仙踪”绿色慢道骑游，欣赏“鹭野乡情”休闲区沿途风光——大坡镇田心村，参观“鹭鸟天堂”乡村美景——进果园采摘寻宝——田心驿站享用特色农家午餐——荷塘钓鱼比赛——进大棚采摘瓜菜——结束活动，返回海口

二日游线路

海口——红旗镇龙门村，游览九龙滨水廊桥——大坡镇塔昌村，浏览特色红色生态乡村不一样的风情——多谷屯村“绿野仙踪”绿色慢道骑游，欣赏“鹭野乡情”休闲区沿途风光——田心驿站享用特色农家午餐——进果园采摘寻宝——荷塘钓鱼比赛——参观“鹭鸟天堂”乡村美景——晚餐后入住特色农家客房——早餐后体验农活，进大棚采摘瓜菜——参观滨江路兰花谷休闲农庄及辣木基地——结束活动，返回海口

制图 张昕

[秀英] 采摘游路线

推荐线路一

海口——永秀村委会博昌村（进园采摘荔枝和黄皮）——美孝村（采摘、农家乐用餐）——建中村委会（沿途游览荔枝园，进园采摘）——美梅村（游览吉村落，进园采摘，可在农家乐用餐）

推荐线路二

海口——石山镇施茶村委会（游览采摘认领荔枝）——昌道村（爬昌道岭，采摘野荔枝）——美贵村（古村落、采摘野荔枝）——开心农场（300棵百年野生荔枝树以及各类热带野生植物，用餐）

(佳飞 摄)